Corrigé type Td N°-4- UEF-5 Master-1 Chimie Pharm

Exercice-1

Les 4 composés sont symétriques , chaque composé donne deux signaux dans le spectre 1H-
RMN: un singlet pour le cycle aromatique a § ~7ppm

Et un singlet pour le les protons équivalents sur les deux coté du cycle aromatique
mais les surfaces des deux pics nous donne la bonne réponse.

Pour le composé a les surfaces doivent étre approximativement dans le rapport 4:2
Pour le composé b les surfaces doivent étre approximativement dans le rapport 4:6
Pour le composé c les surfaces doivent étre approximativement dans le rapport 4:4
Pour le composé d les surfaces doivent étre approximativement dans le rapport 4:2

Donc Le spectrelH-RMN présenté correspond au composé b

Exercice-2

C3HsBr2
La formule brute nous indique clairement que le composé est saturé

L'intégration des signaux confirme que les six protons da la molécule sont
approximativement dans le rapport 4:2

| y a deux signaux dans le spectre *H-RMN ( deux types de protons Ha et Hp )

e Untriplet a3.52 ppm pour les 4 protons Hy ; ce signal est divisé en un triplet par

deux hydrogénes sur le carbone adjacent (n+1), la valeur de § = 3.52ppm indique
gue ces proton sont déblindés et sont équivalents.

e Un quintet a 2.35ppm pour les 2 autres protons Hp ; ce signal(quintet) indique le

couplage avec 4 protons sur le deux carbones adjacents sur les deux cotés (n+1) et
gue ces protons sur un carbone adjacent sont équivalents aux protons sur |'autre
carbone adjacent. donc deux groupes méthyléne équivalents sur les deux cotés .

la structure ne peut étre que la suivante:

a b a
Br-CH;CHCH:-Br



Exercice-3

Pas de couplage entre Ha et Hc et entre Hb et Hc dans I'acide cis- ou trans-3-
chloropropénoique par ce que ces protons ne sont pas adjacents et sont éloignés de plus de
trois liaisons .

Exercice-4
CoHi2 (CoHm)

DBE =

N | =

[(2n+ 2) — m]

DBE = Doubles Bandes Equivalents (nombre de centres non saturés ).
1 8
DBE = E[(2X9+2)_12]= S=4
Si ona une formule brute ChHm , ChHWO  ou ChHmNp , 0u' n>6,
DBE > 4, et dans le spectre il existe des pics dans la régions 6.7-
8.2 ppm c'est une significative d'un noyau aromatigue.

8(ppm ): 7.1 (5H,s); 2.6 (2H,t); 1.65 (2H, m); 0.75 (3H,t).

D'apres le singlet apparaissant a champ faible ( 7. 1ppm ) c'est un cycle aromatique
mono substitué ( ici tous les 5 protons aromatiques sont équivalents).

@Z == (cHs

Nous pouvons déduire le substituant par ce simple calcul
CoH12 — CeHs = C3H7 estun propyle .
le composé en question pourrait étre le n—propyl-benzéne ou isopropyl-benzene

nous remarquons dans le spectre trois pics a des déplacements chimiques différentes pour
le substituant :

§(ppm ): 2.6 (2H,t); 1.65 (2H, m); 0.75 (3H, t).

I'isopropyl-benzéne est éliminé car il donne que deux pics.(il possede que deux types de
protons)



b a
.—(;.IH—CH3

CHs
a

le tripleta 0.75ppm (3H) est celui de méthyle voisin du méthyléne

le multiplet ( sextuplé) @ 1.65ppm (2H) est le méthyléne qui se trouve entre le méthyle et
un autre méthyléne.

le triplet a 0.2.6ppm (2H) est celui de méthyléne a coté bu benzéne leurs protons sont
couplés avec les deux protons du méthyléne en milieu et donnent un triplet.

Donc la structure rechercher est le n—propyl-benzéne :

26 1.65% 075

CH>CH>CH3



Exercice-5
CsH1002

CHnO

DBE =

N | =

[(2n+2)—m]; DBE = %[(2x8+2)—10]= §=4

Les deux multiplet a 6.85ppm et a 7.25 ppm et d'prés leurs intégrales nous apercevons que
nous avons 4 protons phényliques chaque deux protons sont équivalents, c'est le caractére
d'un cycle aromatique disubstitués en position para.

Donc on a un cycle aromatique para disubstitué avec 4 DBE (1 pour le cycle et 3 m).

@ [ — CsHa

Nous pouvons déduire le substituant par ce simple calcul CgH1002— CsHa = C2H602

Dans le substituant C2H402 nous n'avons pas des doubles liaisons => soit on a deux éthers,
deux alcools ou un éther et un alcool dans ce reste!

Le singlet a 3.85 est tres caractéristique d'un radical méthoxy lié au cycle aromatique
(-O-CHs) , l'intégration de ce pic correspond a 3 protons

OCH3

C2He02 — OCHs = CHs0
Le reste CH30 donne dans le spectre deux pics

singlet a 4.50ppm avec intégration correspond a 2 protons sans voisin => CH2 lié d'un coté
avec le cycle aromatique

CH30— CH,= OH

Le singlet a 2.60ppm avec intégration correspond a 1 proton correspond au radical hydroxy
(=OH ) qui doit étre lié a I'autre c6té du groupement méthyléne
Donc la structure rechercher est la suivante:






